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Kf § 250 Allmänhetens frågestund 
 
Allmänheten bereds tillfälle att ställa frågor till fullmäktigeledamöterna. 

Då inga frågor ställs förklarar ordförande frågestunden avslutad.  
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Kf § 251 Är det viktigt att Eksjö kommun följer 
lagstiftningen - interpellation 
Dnr KLK 2023/300 

Centerpartiet genom Bo-Kenneth Knutsson ställer följande interpellation till 
kommunstyrelsens ordförande Markus Kyllenbeck (M).  

Eksjö kommun är i dagsläget delägare (40 procent) i Eksjö Fordonsutbildning AB. 
Skolan i Nifsarpsområdet är en väl etablerad och fungerande skola och är mycket 
viktig för arbetsgivare inom till exempel transport, bygg och de gröna näringarna.  
 
Eleverna har ofta, innan slutförd utbildning arbete, vilket bevisar vikten av skolan 
och dess utbildningar. 

Eksjö kommun har idag avtal med Eksjö Fordonsutbildning gällande köp av mat 
och tjänsteköp av skolsköterska/elevhälsa. Vilket enligt vår bedömning varit 
rimligt då bolaget varit en del av vår bolagskoncern. 

Kommunfullmäktige beslutade 2022-11-24 § 144 att sälja alla aktier i Eksjö 
Fordonsutbildning AB. Ställningstagandet grundade sig på att kommunfullmäktige 
ansåg att skolan är väl etablerad, och att det historiska syftet inte längre fanns kvar 
och att inget nytt syfte fanns ur Eksjö kommuns perspektiv att vara kvar som 
delägare. På kommunfullmäktiges sammanträde den 19 december finns förslag på 
att sälja samtliga aktier till Eksjö Fordonsutbildning AB.  
 
Beslutet innebär efter det, att Eksjö kommun inte längre är delägare i bolaget. När 
allt är slutfört inom bolaget kommer Mats Klasson äga 51 procent och 
Maskinleverantörerna kommer att äga 49 procent av bolaget. 

På kommunstyrelsens sammanträde 5 december yrkade Alliansen, det vill säga 
Centerpartiet, Kristdemokraterna och Liberalerna, att det avtal som finns med 
Eksjö Fordonsutbildning AB gällande köp av mat och tjänsteköp av 
skolsköterska/elevhälsa skulle avslutas vid terminsslut i samband med Eksjö 
kommuns utträde som delägare i friskolan/bolaget. Detta röstades ned av 
Moderaterna, Socialdemokraterna och Sverigedemokraterna. 

Kommunallagen kapitel § 1-3 och § 8, är tydlig i vad som gäller en kommun i 
frågan. 

1 § Kommuner och regioner får själva ha hand om angelägenheter av allmänt 
intresse som har anknytning till kommunens eller regionens område eller deras 
medlemmar. 

2 § Kommuner och regioner får inte ha hand om sådana angelägenheter som 
enbart staten, en annan kommun, en annan region eller någon annan ska ha hand 
om. 
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3 § Kommuner och regioner ska behandla sina medlemmar lika, om det inte finns 
sakliga skäl för något annat. 

8 § Kommuner och regioner får genomföra åtgärder för att allmänt främja 
näringslivet i kommunen eller regionen. 

Individuellt inriktat stöd till enskilda näringsidkare får lämnas endast om det finns 
synnerliga skäl för det. 

Svenskt Näringsliv är tydlig i frågan att när det offentliga konkurrerar med privata 
företag sker konkurrens på olika villkor. 

Förloraren beskriver de är på kort sikt den enskilda näringsidkaren, men på lång 
sikt är det samhället och skattebetalaren som är de största förlorarna. Osund 
konkurrens underminerar ett välmående näringsliv. På Konkurrensverkets 
hemsida går att läsa att offentliga aktörer som är aktiva på marknaden kan störa 
konkurrensen och bidra till osund konkurrens. 

Alliansens ställningstagande är att Eksjö Fordonsutbildning AB, efter kommunens 
utträde som delägare, är ett bolag precis som vilket som helst. Det kommer att 
finnas ett vinstsyfte, vilket det gör i alla bolag. Avtalen som finnas kvar gör att 
Eksjö Fordonsutbildning AB köper mat och tjänster till kommunens 
självkostnadspris, vilket inte andra företag idag har möjlighet att göra. 

Vi i alliansen vill ha ett rikt och expansivt näringsliv i kommunen. Vi vill att 
företag ska kunna etablera sig här och känna att Eksjö kommun arbetar på ett sätt 
som gynnar alla. Sedan några år tillbaka har kommunen haft ett medvetet och 
intensivt arbete för att förbättra näringslivsklimatet. 

Moderaternas, Socialdemokraternas och Sverigedemokraternas beslut om att 
fortsätta dessa avtal strider mot kommunallagen 2 kapitel. Det påverkar 
förtroendet för kommunen och bidrar till osund konkurrens. 

Frågor om den styrande majoritetens inställning om det är viktigt att följa 
lagstiftningen, ställs genom denna interpellation till kommunstyrelsens ordförande 
Markus Kyllenbeck (M) som lämnar följande svar.  

Det frågorna berör är kommunens ”säljverksamhet”. Det är många saker som 
kommunen bedriver, som är i gråzonen avseende konkurrens som påverkar 
möjligheter för företag. Troligen är det så att konkurrensstörningsfrågan är större 
än frågan om lagenlighet. 

Då interpellanten tagit text från ”Svenskt Näringslivs förslag på vässande regler 
mot osund konkurrens” kunde man lagt till att Svenskt Näringsliv vill göra tillägg 
att offentlig säljverksamhet har konkurrenssnedvridande effekter, givet en 
omsättning om minst två miljoner kronor. 
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1. Tycker den styrande majoriteten att det är viktigt att följa lagstiftningen? 

Ja, det är en självklarhet att Eksjö kommun ska följa lagstiftningen. Om vi brister i 
något avseende ska detta rättas till. 

Däremot har kommunens chefsjurist (Lars-Åke Svensson) uttryckt att det inte står 
helt klart att kommunens försäljning av skolluncher eller elevhälsovård, strider 
mot konkurrenslagen. 

2. Kommunallagen 2 kap § 3 och 8 säger att vi ska behandla våra invånare 
lika och att kommunen inte får ge individuellt inriktat stöd till enskilda 
näringsidkare. Det kan finnas många fler företag i Eksjö kommun som 
också vill köpa tjänster eller mat från kommunen. Hur kommer kommunen 
att möjliggöra detta för att behandla alla näringsidkare lika? 

För att få en heltäckande bild av detta skulle vi behöva inventera all kommunal 
säljverksamhet som till exempel caféverksamhet, gymverksamhet och 
secondhandförsäljning med mera. När vi sedan har bilden klar för oss får vi pröva 
om det finns skäl att göra förändringar i den säljverksamhet vi bedriver samt 
eventuellt upprätta en policy för hur vi ser på kommunal säljverksamhet framöver. 

3. Många andra kommuner har i närtid avslutat liknande avtal med sina 
friskolor på inrådan av jurister. Oppositionen har genom sitt yrkande 
tydligt visat att det är viktigt att Eksjö kommun följer lagstiftningen, 
avslutar avtalen och att kommunen inte bidrar till osund konkurrens i 
näringslivet. Varför är inte detta viktigt för den styrande majoriteten?  

Majoriteten månar om Eksjö Fordonsutbildning AB. Då det gäller elevhälsovård, 
pekar mycket på att det inte finns en fungerande marknad. Kommunen säljer 
liknande tjänst till Broarps skola och möjliggör detta inom befintliga tjänster. 

Gällande matleveranser är det också viktigt att framhålla att kommunen idag säljer 
”huvudkomponenten” (kött, fisk, fågel med mera) och inte en hel måltid. Ett sätt 
att hantera denna fråga är att kommunen gör en självanmälan till 
Konkurrensverket för bedömning. 

Försäljningen till Eksjö Fordonsutbildning AB avseende mat uppgick 2022 till  
1 060 000 kronor. 
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Kf § 252 Restaurering av våtmarken 
Nifsarpsmaden – fråga från (V) 
Dnr KLK 2023/306 

Vänsterpartiet genom Jürgen Beck ställer följande fråga till 
samhällsbyggnadsnämndens ordförande Mikael Andreasson (S). 

Vänsterpartiet har vid flera tillfällen tagit upp frågan om en långsiktig planering av 
kommunens våtmarker. Under senare år har partiet särskilt fokuserat på 
Nifsarpsmaden. Maden har idag ett rikt fågelliv, betydande biologisk mångfald 
och utgör en viktig kolfälla för koldioxidinfångning. Utöver dessa värden 
uppskattar många Eksjöbor att vandra längs maden, har de tur kan även utter 
dyka upp. 

Frågan om att vidta åtgärder mot igenväxning av maden (främst kaveldun) har 
inte fullt ut kunnat behandlas, mot bakgrund av förbifartens sträckning inte varit 
riktig klar. 

Vid kommunfullmäktiges senaste möte redogjorde samhällsbyggnadschefen för 
den överenskommelse mellan Trafikverket och kommunen som föreslogs, och 
som bland annat innebar att en bro planeras över Nifsarpen. En sådan åtgärd 
innebär att Eksjö kommun har full rådighet över maden. 

Vänsterpartiets fråga blir därför: 

Avser samhällsbyggnadsnämnden att avsätta resurser för restaurering av 
Nifsarpsmaden i internbudget 2024, alternativt i budget 2025? 

Samhällsbyggnadsnämndens ordförande Mikael Andreasson (S) ger följande 
svar.  

Samhällsbyggnadssektorn har givit Emåförbundet i uppgift att utreda madens 
nuvarande status och funktion samt ge förslag på möjliga åtgärder.  

Då maden idag endast hanterar en del av vattnet som kommer via Kvarnarpasjön 
och söder ut samt att området idag utgör ett definitivt vandringshinder, ska 
utredningen även ge förslag på hur flera förbättringar kan åstadkommas. 
Utredningen förväntas bli klar under 2024 och ska ligga till grund för kommande 
åtgärder.  

Samhällsbyggnadsnämnden anslår medel för olika typer av 
klimatanpassningsåtgärder varje år. Det är sedan upp till sektorn att utreda, söka 
bidrag och genomföra åtgärder. Beroende på val av åtgärder kan extra 
ekonomiska resurser behövas och i så fall kommer förslag att läggas i kommande 
budgetarbete.  
 
Utöver madens vattenrenande funktioner används området ur ett 
friluftsperspektiv. I detta avseende har fritidsavdelningen samma anslag som 
tidigare för att sköta spår och leder. 
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Kf § 253 Ersätt dammfästet vid Nedre dammen i 
Mariannelund med en ny bro för tung trafik - 
motion 
Dnr KLK 2023/308 

Beslut  
Kommunfullmäktige beslutar  

att remittera redovisad motion till samhällsbyggnadsnämnden med återredovisning 
till kommunfullmäktige senast 2024-06-18, 
 
att motionen ska behandlas tillsammans med motionen Avbryt processen med att 
anlägga ett vattenspel på Stora torget i Eksjö. 

Ärendebeskrivning  
Magnus Berglund (KD), Anders Ingvarsson (C) och Joel Lundgren (L) 
framför i motion 2023-12-18 följande.  
 
Dammfästet med dammluckorna vid Nedre dammen har efter besiktning i 
september 2023 konstaterats vara uttjänt. Uteblivna åtgärder är behäftade med stora 
och ökande risker. Likaså uppfyller vägräcket vid fästet inte de säkerhetsmässiga 
krav som ställs på vägbroar. Dessutom har Länsstyrelsen framfört önskemål om fri 
passage för den vattenlevande faunan i området.  

Möjligheten till bidrag för åtgärder som gynnar faunan är kopplade till att de 
genomförs i närtid det vill säga under 2024. Nuvarande bilväg fungerar som en gen 
tillfartsväg till de 6 fastigheterna på norra sidan av dammen och en genväg för 
utryckningsfordon till bland annat platsen för majbrasan. Den är även del i olika 
strövstråk i norra Mariannelund. En enkät-undersökning har visat att en stor 
majoritet av Mariannelundsborna framför allt vill ha kvar en bro över nedre 
dammfästet. En majoritet vill även ha kvar Nedre dammen. Frågan har haft stor 
tyngd lokalt i 2022 års valrörelse. 

Fyra åtgärdsaltenativ har presenterats för att åtgärda ovan nämnda brister: 

1.  Riv ut dammen och återskapa den ursprungliga å-fåran. Ingen bro anläggs. 
Bedömd kostnad: 3,1 miljoner kronor. 

2. Riv ut dammen och återskapa den ursprungliga å-fåran. En ny gång/cykel-bro 
anläggs. Bedömd kostnad: 5,9 miljoner kronor. 

3. Riv ut dammen och återskapa den ursprungliga å-fåran. En ny bro för tung trafik 
anläggs. Bedömd kostnad: 6,3 miljoner kronor. 
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4. En ny damm anläggs på samma plats, för att ersätta den gamla dammen. Bilväg 
anläggs på det nya dammfästet. Fisktrappa anläggs på södra sidan av dammfästet. 
Bedömd kostnad: 10-15 miljoner kronor. 

Undertecknarna av denna motion inser att kostnaderna för alternativ 4 är alltför 
höga, och även behäftade med högre driftkostnader än för övriga alternativ.  

Därför förespråkas alternativ 3 med en ny bro för bil och tyngre fordon med en 
utrivning av dammfästet, men att försöka bevara en så stor vattenspegel som det är 
möjligt i återställning av en å-fåra. Detta för att i möjligaste mån möta önskemålen 
om en vattenspegel. 

I kombination med ett avbrytande av vattenspelet i Eksjö sänder det en signal om 
en bättre balans mellan vad som satsas i Mariannelund i relation till vad som satsas i 
Eksjö. 

Motionärerna yrkar: 

- Att Nedre dammen i Mariannelund rivs ut och en ny bro för tung trafik 
anläggs på platsen för nuvarande dammfäste. 

Beslutsunderlag  
Motion från Magnus Berglund (KD), Anders Ingvarsson (C) och Joel Lundgren (L) 
2023-12-18 
      

Utdrag:  
Motionärerna 
Samhällsbyggnadsnämnden 
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Kf § 254 Avbryt processen med att anlägga ett 
vattenspel på Stora torget i Eksjö - motion 
Dnr KLK 2023/309 

Beslut  
Kommunfullmäktige beslutar  

att remittera redovisad motion till samhällsbyggnadsnämnden med återredovisning 
till kommunfullmäktige senast 2024-06-18. 
 
att motionen ska behandlas gemensamt med motionen Ersätt dammfästet vid 
Nedre dammen i Mariannelund med en ny bro för tung trafik 

Ärendebeskrivning  
Magnus Berglund (KD), Anders Ingvarsson (C) och Joel Lundgren (L) 
framför i motion 2023-12-18 följande. 

Sedan flera år tillbaka finns ett förslag inom programmet för stadsmiljöutveckling i 
Eksjö att anlägga ett vattenspel på västra delen av Stora torget i Eksjö. Nu har de 
politiska besluten tagits, men stor oenighet råder om lämpligheten att i detta 
ekonomiska läge genomföra projektet. 

Undertecknarna av denna motion har nu kommit till insikt om att projektet inte 
över huvud taget är lämpligt att genomföra då de bedömda kostnaderna ställs i 
relation till nyttan med ett vattenspel. 

De investeringsmedel som frigörs om projektet med vattenspel på Stora torget 
avbryts kan i stället användas till exempel till de åtgärder som behöver vidtas 
gällande Nedre dammen i Mariannelund. 

Det skulle i så fall sända en signal om en bättre balans mellan vad som satsas i 
Mariannelund i relation till vad som satsas i Eksjö. 

Motionärerna yrkar: 

- Att processen med att anlägga ett vattenspel på Stora torget i Eksjö avbryts. 

Beslutsunderlag  
Motion från Magnus Berglund (KD), Anders Ingvarsson (C) och Joel Lundgren (L) 
2023-12-18 
      

Utdrag:  
Motionärerna 
Samhällsbyggnadsnämnden 
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Kf § 255 Eksjö Fordonsutbildning AB - försäljning 
av aktier 
Dnr KLK 2022/5 

Beslut  
Kommunfullmäktige beslutar  

att ge Eksjö Stadshus AB i uppdrag att försälja samtliga aktier (400) i Eksjö 
Fordonsutbildning AB till Maskinleverantörerna ideell förening och Mats Klasson,  
 
att försäljningen ska ske proportionerligt utifrån respektive parts nuvarande 
ägarandel i Eksjö Fordonsutbildning AB, 
 
att försäljningen endast får ske under förutsättning att Eksjö Stadshus AB, från 
Eksjö Fordonsutbildning AB, i samband med aktieöverlåtelsen erhåller en riktad 
utdelning om 13 813 258 kronor, samt  
 
att försäljningspriset, efter att ovanstående utdelning är genomförd, ska vara  
(en) 1 krona per aktie. 
 
Jäv 
 
Diana Laitinen Carlsson (S), Lars Ugarph (M) och Micael Carlsson (L) deltar inte i 
handläggning eller beslut på grund av jäv.  

Ärendebeskrivning  
Kommunfullmäktige beslutade 2022-11-24 att alla aktier i Eksjö 
Fordonsutbildning AB ska försäljas. Bakgrunden till beslutet var att det historiska 
syftet med ägandet inte längre ansågs finnas kvar, och att inget nytt syfte finns ur 
Eksjö kommuns perspektiv som delägare. 

Enligt det tidigare beslutet ska försäljningen ske enligt aktieägaravtalet, punkterna 
10 och 12, vilket innebär att försäljningen i första hand ska ske till nuvarande 
aktieägare enligt hembudsklausulen, och att priset i första hand ska fastställas 
utifrån en marknadsvärdering. 

Eksjö Stadshus AB hade innan beslut, genom externa parter, genomfört en 
värdering av Eksjö Fordonsutbildning AB. Värderingen visade på ett aktievärde 
för bolaget motsvarande 36–39 mnkr per 30 april 2022.  

40 procent (motsvarande Eksjö Stadshus AB:s ägande) av det blir 14,4–15,6 mnkr. 
Efter genomförd värdering har konjunkturläget försvagats och svensk ekonomi 
bedöms vara i en lågkonjunktur.  
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EKSJÖ KOMMUN SAMMANTRÄDESPROTOKOLL 
 Sammanträdesdatum 
Kommunfullmäktige 2023-12-19 

   Justerandes sign Utdragsbestyrkande 

 

 
Utifrån kommunfullmäktiges beslut och genomförd värdering har förhandling 
skett med de övriga ägarna i Eksjö Fordonsutbildning AB, Maskinleverantörerna 
ideell förening och Mats Klasson. 

Förhandlingarna har landat i att parterna nu föreslår kommunfullmäktige att ge 
Eksjö Stadshus AB i uppdrag att, proportionerligt utifrån nuvarande ägarandel, 
försälja samtliga aktier (400) i Eksjö Fordonsutbildning AB till 
Maskinleverantörerna ideell förening och Mats Klasson.  

Försäljningen föreslås ske till priset av en (1) krona per aktie under förutsättning 
att Eksjö Stadshus AB, från Eksjö Fordonsutbildning AB, i samband med 
aktieöverlåtelsen erhåller en riktad utdelning om 13 813 258 kronor, vilket 
motsvarar 34 533 kronor per aktie. 

Eksjö Fordonsutbildning AB har vid en extra bolagsstämma den 31 oktober 2023, 
tagit förberedande beslut för att affären ska kunna genomföras. 

Eksjö Stadshus AB beslutade 2023-11-21 att med anledning av de förändrade 
ägarförhållandena i Eksjö Fordonsutbildning AB, ge vd och ekonomichef i 
uppdrag att till kommunstyrelsens sammanträde 2023-12-05 utreda de juridiska 
förutsättningarna, utifrån kommunallag och eventuell annan berörd lagstiftning 
avseende konkurrensperspektivet, för de idag befintliga avtalen mellan Eksjö 
kommun och Eksjö Fordonsutbildning AB, samt att i samband med ovanstående 
arbete även ta fram förslag till avtal som, med hänsyn till aktieöverlåtelsen, kan 
gälla under en övergångsperiod.  
 
Frågan om skollunch har besvarats av chefsjuristen i Jönköping, Lars-Åke 
Svensson. 
 
Att sälja skolluncher med mera blir en offentlig säljverksamhet, vilket primärt inte 
är något som kommuner ska hålla på med. Lars-Åke Svensson tror dock att 
huvuddelen av kommuner som har friskolor syndar avseende detta i viss 
utsträckning. Om någon ifrågasätter det får kommunen överväga att upphöra, 
vilket rimligen får ske med god framförhållning till ett terminsavslut. Det är först 
om verksamheten är så omfattande att kommunen anmäls till Konkurrensverket, 
som man får dra i ”handbromsen”.  
 
Kommuner som bedriver offentlig säljverksamhet, och i det aktuella fallet 
skolluncher, är det en verksamhet som formellt konkurrerar med den privata. Om 
Konkurrensverket bedömer att konkurrensen störs, får kommunen överväga att 
upphöra med försäljningen. I många kommuner är verksamheten avseende antal 
skolluncher så ringa, att Konkurrensverket inte agerar.  
 
Skolchefen ser i dagsläget inga verksamhetshinder att fortsätta sälja dessa tjänster.  
 
Bedömningen är att dessa avtal kan fortsätta på samma sätt som tidigare med avtal 
mellan Eksjö kommun och Eksjö Fordonsutbildning AB. Om någon ifrågasätter 
det, eller om det anmäls till Konkurrensverket, får en ny bedömning göras. 



EKSJÖ KOMMUN SAMMANTRÄDESPROTOKOLL 
 Sammanträdesdatum 
Kommunfullmäktige 2023-12-19 

Justerandes sign  Justerandes sign Utdragsbestyrkande 

 

Yrkande  
 
Under kommunstyrelsens överläggning yrkar Bo-Kenneth Knutsson (C) bifall 
till kommunstyrelsens förslag till beslut.  

Beslutsunderlag  
Kommunstyrelsens beslut 2023-12-05 
ESAB beslut 2023-11-21 
Kommunfullmäktiges beslut 2022-11-24,  
Eksjö Fordonsutbildning AB protokoll från extra bolagsstämma 2023-10-31 
Tjänsteskrivelse från Tord du Rietz, kommundirektör 2023-12-01 
Avtal lunchportioner Eksjö Fordonsutbildning 2023 
Avtal skolsköterska 
      

Utdrag:  
Eksjö Fordonsutbildning AB 
Ekonomichefen 

15



EKSJÖ KOMMUN SAMMANTRÄDESPROTOKOLL 
 Sammanträdesdatum 
Kommunfullmäktige 2023-12-19 

Justerandes sign  Justerandes sign Utdragsbestyrkande 

 

 

 

Kf § 256 Bolagsförvärv av dotterbolag till Eksjö 
Fordonsutbildning AB 
Dnr KLK 2023/273 

Beslut  
Kommunfullmäktige beslutar  

att ge Eksjö Stadshus AB i uppdrag att lämna ett villkorat aktieägartillskott om 
maximalt 7,35 mnkr till AB Eksjö Industribyggnader. 
 
att ge AB Eksjö Industribyggnader i uppdrag att genomföra köpet av Eksjö 
Fordonsutbildning AB:s fastighetsbolag, innehållande ett markområde om cirka 6 
hektar, ha, för maximalt 7,35 mnkr.    

Ärendebeskrivning  
Enligt AB Eksjö Industribyggnaders ägardirektiv ska bolaget stärka den långsiktiga 
lokalförsörjningen samt bistå med att stärka den strategiska planeringen för mark 
inom kommunen.  

AB Eksjö Industribyggnader äger idag ett område om cirka 10 hektar mark inom 
fastigheten Eksjö Fogsvansen 5. Marken har ett mycket bra läge vid Nifsarp och 
nyttjas idag som halkbana.  

I nära anslutning till marken kommer ny förbifart Eksjö att ansluta mot riksväg 
32. Ny knutpunkt kommer således bildas i nära anslutning där två riksvägar möts, 
riksväg 32 och riksväg 40. AB Eksjö Industribyggnader avser att på sikt förändra 
användningen av marken för att möjliggöra nya etableringar i området.   

I anslutning till fastigheten äger Eksjö Fordonsutbildning AB, ett markområde om 
cirka 6 hektar. Området har erbjudits för försäljning. Det utgör ett komplement 
till befintlig mark och ökar bolagets möjligheter att erbjuda utrymme för större 
etableringar inom Eksjö kommun. Området medger även möjlighet att på ett 
enklare sätt bygga ett vägnät mellan fastigheterna för att öka attraktiviteten. 

Beslutsunderlag  
Kommunstyrelsens beslut 2023-12-05 
ESAB beslut 2023-11-21 
AB Eksjö Industribyggnaders beslut 2023-10-31 
Tjänsteskrivelse från Daniel Islann, vd 2023-10-23 
Karta Fogsvansen EFAB 
      

Utdrag:  
Eksjö Stadshus AB 
AB Eksjö Industribyggnader 
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EKSJÖ KOMMUN SAMMANTRÄDESPROTOKOLL 
 Sammanträdesdatum 
Kommunfullmäktige 2023-12-19 

Justerandes sign  Justerandes sign Utdragsbestyrkande 

 

 

 

Kf § 257 Försäljning kvarteret Hajen 
Dnr KLK 2023/265 

Beslut  
Kommunfullmäktige beslutar  

att godkänna köpeavtal mellan Eksjö kommun och Eksjöbostäder AB avseende 
kvarteret Hajen. 

Ärendebeskrivning  
Eksjöbostäder AB har i uppdrag att genomföra byggnation av nya bostäder utmed 
Orrhagavägen på kvarteret Hajen i Orrhaga. 

Området är planlagt för bostäder och ägs av Eksjö kommun. Därför behöver en 
försäljning ske till Eksjöbostäder AB. Köpeavtal för de villkor som föreslås gälla 
för överlåtelsen har tagits fram. 

Markpriset är satt med hänsyn till att området behöver genomgå omfattande 
markarbeten avseende sprängning och utfyllnad med material. 

Beslutsunderlag  
Kommunstyrelsens protokoll 2023-12-05 
Kommunstyrelsens utskotts beslut 2021-11-21 
Samhällsbyggnadsnämndens beslut 2023-11-08 
Tjänsteskrivelse från mät- och exploateringschef Ingvar Lundquist, 2023-10-13 
Köpeavtal Kvarteret Hajen 
      

Utdrag:  
Mät- och exploateringsenheten 
Eksjöbostäder AB 
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EKSJÖ KOMMUN SAMMANTRÄDESPROTOKOLL 
 Sammanträdesdatum 
Kommunfullmäktige 2023-12-19 

Justerandes sign  Justerandes sign Utdragsbestyrkande 

 

 

 

Kf § 258 Taxejustering avseende elnät 2024 
Dnr KLK 2023/268 

Beslut  
Kommunfullmäktige beslutar  

att godkänna en höjning av elnätstariffen med 3 procent   
 
att höjningen ska gälla från och med 2024-01-01. 

Ärendebeskrivning  
Svenska Kraftnäts kostnadstak försvinner den 31 december 2023. 
Överföringsavgiften från regionnätet kommer i och med det att följa Svenska 
Kraftnäts modell. Därför införs en rörlig överföringsavgift kopplad till spotpriset 
den 1 januari 2024.   

Överföringsavgiften kommer, som det ser ut nu, troligen att ligga på ungefär 
samma nivå eller lägre än den som gällde under första halvåret 2023. 
Överföringsavgiften täcker endast kostnader för överföring från överliggande nät, 
ersättning till producenter för inmatad energi samt överföringsförluster i 
regionnätet. Tariffstrukturen anpassas efter elprisområden.  

Som en följd av att överföringsavgiften kopplas till spotpriset anpassas 
tariffstrukturen så att prissättningen speglar de olika elprisområdena. Det innebär 
att överföringsavgiften kopplas till spotpriset i respektive elprisområde, medan 
abonnemangsavgiften justeras med avseende på kostnaderna för överliggande nät. 
Mer konkret innebär det att överföringsavgiften troligen kommer att vara högre i 
elprisområde 4 än i elprisområde 3. Omvänt kommer abonnemangsavgiften, som 
höjs i genomsnitt 7 procent, att höjas mer i elprisområde 3 än i elprisområde 4.   

Då Eksjö Elnät AB ännu inte har någon modell eller systemstöd för att idag 
hantera elnätstariffen på motsvarande sätt med en rörlig del, har en beräkning 
med prognos för spotpriser för 2024 gjorts. I och med detta kommer Eksjö Elnät 
AB att behöva göra en höjning av elnätstariffen med 3 procent för att täcka de 
kostnader som bolaget kommer att få. 

Beslutsunderlag  
Kommunstyrelsens beslut 2023-12-05 
Eksjö Stadshus AB:s beslut 2023-11-21 
Eksjö Elnät AB:s beslut 2023-11-09 
      

Utdrag:  
Eksjö Elnät AB 
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EKSJÖ KOMMUN SAMMANTRÄDESPROTOKOLL 
 Sammanträdesdatum 
Kommunfullmäktige 2023-12-19 

Justerandes sign  Justerandes sign Utdragsbestyrkande 

 

 

 

Kf § 259 Uppräkning av taxor för tjänster som 
utförs av räddningstjänsten 2024 
Dnr KLK 2023/271 

Beslut  
Kommunfullmäktige beslutar  

att ärendet anmäls. 

Ärendebeskrivning  
Räddningstjänsten tar med stöd av beslut i kommunfullmäktige ut avgifter för 
vissa serviceuppdrag som inte är räddningstjänst.  
 
Taxan räknas upp med konsumentprisindex inför varje nytt år. Indextalet för 
oktober månad 2008 används som basindex. Vid negativt index bibehålls tidigare 
pris. Taxorna justeras enligt index för oktober 2023 som är 409.07.  
 
Uppräkningen ska anmälas till fullmäktige innan taxan träder i kraft. 

Beslutsunderlag  
Kommunstyrelsens beslut 2023-12-05 
Kommunstyrelsens utskotts beslut 2023-11-21 
Tjänsteskrivelse från Micael Carlsson, räddningschef 2023-11-14 
Taxa för vissa tjänster som utförs av räddningstjänsten 
      

Utdrag:  
Räddningstjänsten 
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EKSJÖ KOMMUN SAMMANTRÄDESPROTOKOLL 
 Sammanträdesdatum 
Kommunfullmäktige 2023-12-19 

Justerandes sign  Justerandes sign Utdragsbestyrkande 

 

 

 

Kf § 260 Höglandsförbundet - delårsrapport 2023 
med granskningsrapport 
Dnr KLK 2023/264 

Beslut  
Kommunfullmäktige beslutar  

att ärendet anmäls. 

Ärendebeskrivning  
Delårsrapport för perioden 2023-01-01 till och med 2023-08-31 har 
sammanställts. Det prognostiserade resultatet för perioden är 2 800 tkr, vilket är 
1 565 tkr bättre än budgeterat resultat om 1 235 tkr. 

Av förbundets sex övergripande mål är tre uppfyllda, ett delvis uppfyllt, ett ej 
uppfyllt och två som inte är redovisade. Frisknärvaron som är delvis uppfyllt har 
förändrats i positiv riktning sedan årsskiftet. 
 
Det innebär att 50 procent av målen är uppfyllda eller har förändrats i en positiv 
riktning vid rapporteringen i delåret. Målet gällande enheternas arbete med mål 
förväntas uppnås på helåret, likaså är förhoppningen goda resultat i 
medarbetarundersökningen. Detta leder till en prognos på att över 60 procent av 
verksamhetsmålen är uppfyllda eller förändrats i en positiv riktning när året är 
slut. Utfallet av de finansiella målen och verksamhetsmålen visar att prognosen för 
förbundet är mycket nära att uppnå god ekonomiskhushållning utifrån de 
riktlinjer som finns. Det som saknas är att självfinansieringsgraden ska uppnå till 
100 procent över tre år vilket inte görs i denna prognos. 
 
Beslutsunderlag  
Kommunstyrelsens beslut 2023-12-05 
Kommunstyrelsens utskotts beslut 2023-11-21 
Delårsrapport Höglandsförbundet 2023  
Revisionsskrivelse delårsrapport 2023 Höglandsförbundet 
Granskningsrapport granskning av Höglandsförbundet delårsrapport 2023 
Granskningsrapport - Översiktlig granskning av god ekonomisk hushållning och 
balanskravet i delårsrapport Höglandsförbundet  
Det sakkunniga biträdets yttrande om delårsrapport Höglandsförbundet 2023 
      

Utdrag:  
Höglandsförbundet 
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EKSJÖ KOMMUN SAMMANTRÄDESPROTOKOLL 
 Sammanträdesdatum 
Kommunfullmäktige 2023-12-19 

Justerandes sign  Justerandes sign Utdragsbestyrkande 

 

 

 

Kf § 261 Förslag om att upprätta ett minnesmärke 
över veteraner i Eksjö - medborgarförslag 
Dnr KLK 2022/259 

Beslut  
Kommunfullmäktige beslutar  

att avslå medborgarförslaget.  

Ärendebeskrivning  
Gary Campell framför i medborgarförslag 2022-11-22 att Eksjö kommun ska 
avsätta en plats och upprätta ett minnesmärke för såväl kommunens veteraner, 
som för de veteraner som passerat Eksjö i utbildningssyfte inför rotation. 

Samhällsbyggnadsnämnden beslutade 2023-04-04 att föreslå kommunfullmäktige 
besluta att upprätta ett minnesmärke över veteraner i Eksjö under 2024 i 
Vildparken, samt att bifalla medborgarförslaget.  

Kommunstyrelsen beslutade 2023-05-30 att med hänvisning till att Ing 2 önskar 
förlängd svarstid för att kunna ta ställning till eventuell medfinansiering, hänskjuta 
ärendet till kommunstyrelsens sammanträde 2023-09-05. 

Kommunstyrelsen beslutade 2023-09-05 att återremittera medborgarförslaget till 
samhällsbyggnadsnämnden med uppdrag att med hänsyn till inkommen skrivelse, 
utreda möjlighet till medfinansiering med minst 50 procent av den beräknade 
kostnaden, som är cirka 30 000 kr. 

Enligt den skrivelse som 2023-09-05 kommit in till kommunstyrelsen från I12:s 
Kamratförening, finns möjlighet till fler finansiärer. Enligt I12 Kamratförenings 
ordförande Stefan Elm och vice ordförande Gary Cambell kan föreningen bidra, 
själva eller med andra finansiärer, med eventuella överkostnader i det fall 
kostnaden skulle överstiga 30 000 kr. Samhällsbyggnadssektorn bedömer att det 
finns förutsättningar att inom ram hantera en kostnad om 30 000 kr för 
ändamålet. 

I det fall medborgarförslaget bifalls kan samhällsbyggnadssektorn se till att 
ekonomisk ram följs och i det fall den ekonomiska ramen skulle riskera att 
överskridas, lämna frågan till samhällsbyggnadsnämnden för fortsatt hantering.  

Samhällsbyggnadsnämnden har att förhålla sig till ekonomiska ramar för 2024.  
I det fall utrymme inte finns 2024 får ärendet skjutas till kommande budgetår.  
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EKSJÖ KOMMUN SAMMANTRÄDESPROTOKOLL 
Sammanträdesdatum 

Kommunfullmäktige 2023-12-19 

Justerandes sign Justerandes sign Utdragsbestyrkande 

Yrkande 

Under kommunfullmäktiges överläggning yrkar 

Bo-Kenneth Knutsson (C) med bifall av Mattias Ingeson (KD), Joel 
Lundgren (L), bifall till samhällsbyggnadsnämndens förslag till beslut, samt att 
en arbetsgrupp tillsätts genom samhällsbyggnadsnämndens försorg att ta fram 
lämplig placering och slutlig utformning av veteranminnesmärket.  

Ulf Björlingson (M) och Rozita Hedqvist (S) att medborgarförslaget ska 
avslås.  

Efter avslutad överläggning ställer ordförande, med kommunfullmäktiges 
godkännande, proposition på Ulf Björlingsons med fleras avslagsyrkande mot 
bifall.  

Kommunfullmäktige beslutar att avslå medborgarförslaget. 

Omröstning 

Omröstning begärs. 

Följande propositionsordning ställs upp och godkänns.  

Ja-röst för bifall. 

Nej-röst för avslag. 

Vid omröstningen avges 17 Ja-röster och 29 Nej-röster medan 2 avstår från att 
rösta. En ledamot är frånvarande utan ersättare.  

Bilaga 1. 

Kommunfullmäktige beslutar således att avslå medborgarförslaget. 

Beslutsunderlag  
Kommunstyrelsens beslut 2023-05-30, 2023-09-05, 2023-12-05 
Kommunstyrelsens utskotts beslut 2023-11-21 
Samhällsbyggnadsutskottets beslut 2023-04-04, 2023-10-25 
Tjänsteskrivelse från kulturchef Thomas Hanzén, 2023-03-07, 2023-10-23 
Kommunfullmäktiges beslut 2022-12-15 
Medborgarförslag från Gary Campell 2022-11-22  

Utdrag:  
Gary Campell 
Samhällsbyggnadsnämnden 
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EKSJÖ KOMMUN SAMMANTRÄDESPROTOKOLL 
 Sammanträdesdatum 
Kommunfullmäktige 2023-12-19 

Justerandes sign  Justerandes sign Utdragsbestyrkande 

 

 

 

Kf § 262 Friskvårdsbidrag för kommunanställda - 
medborgarförslag 
Dnr KLK 2023/180 

Beslut  
Kommunfullmäktige beslutar  

att anse medborgarförslag besvarat. 

Ärendebeskrivning  
Jeanette Buder framför i medborgarförslag 2023-06-26 att kommunen ska införa 
ett årligt friskvårdsbidrag för kommunanställda. 
 
Kommunen erbjuder idag friskvård till anställda i form av aktiviteter och stöd av 
friskvårdskonsulent. Många arbetsgivare, däribland alla kommuner i länet och 
kommunens bolag erbjuder friskvårdsbidrag till anställda.  
 
För att vara en attraktiv arbetsgivare har i budgetprocessen för 2024-2026 antagits 
att friskvårdsbidrag ska införas i Eksjö kommun med 2 000 kronor per anställd 
och år, från och med 2025.  
 
Ett friskvårdsbidrag ger förbättrad möjlighet för medarbetare att nyttja friskvård 
på ett mer flexibelt sätt utifrån geografisk aspekt och utifrån individuellt intresse. 
Kommunen förbättrar förmånerna för sina medarbetare och kan därmed 
betraktas bli mer likvärdig med omvärlden i sina förmåner.   
 
Beslutsunderlag  
Kommunstyrelsens beslut 2023-12-05 
Kommunstyrelsens utskotts beslut 2023-11-21 
Tjänsteskrivelse från Malin Claesson, HR-chef 2023-11-17  
Medborgarförslag från Jeanette Buder 2023-06-26 
      

Utdrag:  
Jeanette Buder 
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EKSJÖ KOMMUN SAMMANTRÄDESPROTOKOLL 
 Sammanträdesdatum 
Kommunfullmäktige 2023-12-19 

Justerandes sign  Justerandes sign Utdragsbestyrkande 

 

 

 

Kf § 263 Årligt friskvårdsbidrag till 
kommunanställda - medborgarförslag 
Dnr KLK 2023/182 

Beslut  
Kommunfullmäktige beslutar  

att anse medborgarförslaget besvarat. 

Ärendebeskrivning  
Linda Johanson framför i medborgarförslag 2023-06-26 att ett årligt 
friskvårdsbidrag ska införas för kommunanställda. 
 
Kommunen erbjuder idag friskvård till anställda i form av aktiviteter och stöd av 
friskvårdskonsulent. Många arbetsgivare, däribland alla kommuner i länet och 
kommunens bolag erbjuder friskvårdsbidrag till anställda.  
 
För att vara en attraktiv arbetsgivare har i kommunen budgetprocessen för 2024-
2026 beslutat att friskvårdsbidrag ska införas i Eksjö kommun med 2 000 kronor 
per anställd år, från och med 2025.  
 
Ett friskvårdsbidrag ger förbättrad möjlighet för medarbetare att nyttja friskvård 
på ett mer flexibelt sätt utifrån geografisk aspekt och utifrån individuellt intresse. 
Kommunen förbättrar förmånerna för sina medarbetare och kan därmed 
betraktas bli mer likvärdig med omvärlden i sina förmåner.   

Beslutsunderlag  
Kommunstyrelsens beslut 2023-12-05 
Kommunstyrelsens utskotts beslut 2023-11-21 
Tjänsteskrivelse från Malin Claesson, HR-chef 2023-11-17 
Medborgarförslag från Linda Johansson 2023-06-26 
      

Utdrag:  
Linda Johansson 
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Kf § 264 Konstgräs vid utegymmet - 
medborgarförslag 
Dnr KLK 2023/181 

Beslut  
Kommunfullmäktige beslutar  

att avslå medborgarförslaget.  

Ärendebeskrivning  
Jeanette Buder framför i medborgarförslag att konstgräs eller annat underlag som 
inte dammar, borde anläggas vid det nya utegymmet i Eksjö. 

Utegymmet i Eksjö anlades våren 2023 och har snabbt blivit ett populärt inslag i 
medborgarnas träning. Fritidsavdelningen har fått rapporter om att det dammar. 
Vissa åtgärder har därför vidtagits i form av saltning och vattning.  

Anledningen till att inte fler åtgärder vidtagits var att man ville se om det 
nyanlagda materialet skulle sätta sig efter några månaders användning. Frågan om 
underlag finns med andra ord redan på fritidsavdelningens agenda och är under 
utredning.  

Underlag anses inte heller behövas mer än på vissa utvalda platser, som 
exempelvis övningen ”battle rope” vilket är långa rep som man svingar framför 
sig. I den fasen slår repet mot marken och det kan då damma. Vad gäller underlag 
behövs det något som inte dammar, skvätter eller är miljöfarligt. I detta fall är det 
inte aktuellt med konstgräs då det pågår en utredning om konstgräsets 
miljöpåverkan och framför allt i samband med nyanläggning.  

Fritidsavdelningen kommer att ha kontakt med fler personer som tränar på 
platsen för att säkerställa att det inte är någon mer station som behöver annat 
underlag samt under höst/vinter fundera på en hållbar åtgärd. Åtgärder planera 
tidigast under 2024. 

Beslutsunderlag  
Kommunstyrelsens förslag 2023-12-05 
Kommunstyrelsens utskotts beslut 2023-11-21 
Samhällsbyggnadsnämndens beslut 2023-11-08 
Tjänsteskrivelse från fritidsutvecklare Kim Forsman 2023-10-17 
Kommunfullmäktiges beslut 2023-09-21 
Medborgarförslag från Jeanette Buder, 2023-06-26 
      

Utdrag:  
Jeanette Buder 
Samhällsbyggnadssektorn 
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Kf § 265 Upprustning av medborgarkontor i Hult - 
medborgarförslag 
Dnr KLK 2023/214 

Beslut  
Kommunfullmäktige beslutar  

att avslå medborgarförslaget. 

Ärendebeskrivning  
Lars-Evert Björck framför i medborgarförslag 2023-08-30 att den årliga 
ersättningen till medborgarkontoret i Hult höjs och att förbättrad utrustning, 
bland annat skrivare/kopiator, köps in. Ersättningen föreslås höjas från 75 000 
kronor till 175 000 kronor per år.  

Efter samtal med innehavaren av Hulthallen framgår att det inte finns något 
behov av en ny skrivare.  

Beslutsunderlag  
Kommunstyrelsens beslut 2023-12-05 
Kommunstyrelsens utskotts beslut 2023-11-21 
Tjänsteskrivelse från Camilla Egerlid näringslivschef 2023-11-02 
Kommunfullmäktige beslut 2023-09-21 
Medborgarförslag från Lars-Evert Björk  
      

Utdrag:  
Lars-Evert Björck 
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Kf § 266 Lovskola årskurs 1–6 - medborgarförslag 
Dnr KLK 2023/280 

Beslut  
Kommunfullmäktige beslutar  

att remittera redovisat förslag till barn- och utbildningsnämnden med 
återredovisning till kommunfullmäktige senast 2024-06-18. 

Ärendebeskrivning  
Camilla Törnberg Kareliusson framför i medborgarförslag 2023-11-22 följande.  
 
Förslagsställaren är yrkesverksam inom grundskolan i en grannkommun och 
undrar varför det inte anordnas lovskola för elever åk 1-6?  

Varför ska man vänta till årskurs 8 eller 9 när det redan finns statistik som visar att 
12 procent av eleverna som slutar grundskolan kommer sakna 
gymnasiebehörighet? Bland elever med NPF-diagnoser är det mer än dubbelt så 
många. Då Camilla Törnberg Kareliusson också arbetat på lovskola vet hon att 
några timmar om dagen ett par eller tre dagar tillsammans med lärare i ett mindre 
sammanhang, också kan vara ovärderligt. Inte minst för självkänslan och 
relationen till skolan. 

Viktig skoltid rinner idag i väg samtidigt som problem förhalas och skjuts på 
framtiden. Därför vill förslagsställaren se att Eksjö kommun gör en satsning som 
går i linje med vad som står i skolans styrdokument, nämligen att arbeta 
förebyggande och främjande. 

Beslutsunderlag  
Medborgarförslag från Camilla Törnberg Kareliusson, 2023-11-22 
      

Utdrag:  
Camilla Törnberg Kareliusson 
Barn- och utbildningsnämnden 
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Kf § 267 Låt Spelverket förbli en plats för 
kulturutövande och samhörighet - 
medborgarförslag 
Dnr KLK 2023/296 

Beslut  
Kommunfullmäktige beslutar  

att remittera redovisat förslag till kommunstyrelsen med återredovisning till 
kommunfullmäktige senast 2024-06-18. 

Ärendebeskrivning  
Henriettae Ståhlbrandt framför i medborgarförslag 2023-12-05 följande.  
 
Eksjö är en stad som vill utmärka sig för sitt rika kulturella värde. Vi har ett par 
evenemang per år som vi är stolta över och som drar folk från närliggande 
kommuner. Utöver dessa är det dock svårt för de som älskar kultur att få sina 
behov tillfredsställda. Det finns många i kommunen som älskar att träffas utöva, 
och njuta av teater, dans och sång.  

Förutsättningarna för detta kulturutövande har under en lång tid varit dåliga. Det 
har saknats två stora pusselbitar. Det ena är en scen som kan användas utan att 
skolelever blir drabbade. Det andra är någonstans att förvara rekvisita, öva inför 
uppträdanden, och ha andra sammankomster. Gällande scen är nu ett arbete i 
gång med planering av en kulturscen som gläder många i Eksjö. Denna scen 
kommer att användas av många föreningar och arbetsplatser, då den kan användas 
brett till framträdanden, föreställningar och föreläsningar.  

Gällande någonstans att öva kommer kulturscenen inte hjälpa annat än kanske 
sista veckan innan uppträdande.  

På Spelverket finns plats för en blackbox med speglar, draperier, scenbelysning 
samt ett flertal rum anpassade för sång och dans. På Spelverket finns plats att 
tillverka och förvara scenmaterial. På Spelverket går det leva ut sin passion utan 
att störa närliggande verksamheter eller att själva bli störda. Byggnaden i sig är 
sliten, smutsig och ganska estetiskt oattraktiv, men perfekt för kulturell 
verksamhet. För dem med passion för att utöva kultur är Spelverket en diamant. 
Vid gediget sökande efter ett alternativ (undersökning av 16 lokaler i Eksjö) har 
Spelverket visat sig vara den enda utrymmesmässigt- och ekonomiskt lämpliga 
lokalen för ideella kulturverksamheter med deltagare över 20 personer.  
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Nu finns det planer på att riva Spelverket för att bygga nya bostäder. Nya bostäder 
behövs liksom nyinflyttade till kommunen, men i detta fall blir det på bekostnad 
av kulturen. Parallellt med att en stad växer invånarmässigt måste också utbudet 
för invånarna bevakas. För de som älskar att utöva idrott finns många möjligheter 
men för dem som har sitt hjärta mer i det kulturella begränsas då möjligheterna 
ytterligare. Det finns då en risk att man i stället söker sig till grannkommuner som 
kan erbjuda bättre förutsättningar för sina passioner.  

Kulturutövarna finns i alla åldrar, inte minst bland våra yngre. Möjligheten att få 
vara delaktiga i produktioner skapar band som går utöver de som möjliggörs i 
skolan. Under en period av ett år blir man nära vän med personer som man 
kanske aldrig hade träffat annars. Personer som skiljer sig från en själv i ålder, 
social status samt övriga intressen. Detta är otroligt värdefullt för individers 
växande. Den geografiska placeringen är viktig då det ska både kännas tryggt att ta 
sig dit samt vara lättillgänglig och inte kräva ex egen bil. Spelverket ligger mycket 
bra till geografiskt för såväl barn som äldre.  

Om kommunen vill värna om den levande kulturen i Eksjö är det ett smart draget 
att låta Spelverket stå kvar och vara tillgängligt för kulturutövarna. I dagens läge 
sprudlar det idéer om framtida musikalproduktioner, dans-, teater- och 
sånggrupper för barn, unga, vuxna och äldre. Men för att våga planera, investera 
tid, engagemang och pengar behöver kulturen den stabilitet som en fast lokal 
innebär. 

Beslutsunderlag  
Medborgarförslag från Henriettae Ståhlbrandt 2023-12-05 
      

Utdrag:  
Henriettae Ståhlbrandt  
Kommunstyrelsen 
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Kf § 268 Otrygga övergångsställen i Ingatorp - 
medborgarförslag 
Dnr KLK 2023/282 

Beslut  
Kommunfullmäktige beslutar  

att avvisa medborgarförslaget med hänvisning till att det inte är en kommunal väg 
och därför inte är en kommunal angelägenhet. 

Ärendebeskrivning  
Margaretha Thorsson framför i medborgarförslag 2023-11-24 följande.  

Vi är en grupp pensionärer som bland annat besöker Solgården och 
församlingshemmet och vi känner oss ofta otrygga speciellt då vi skall gå över 
Brogatan till eller från Solgården. Det är också delvis dålig sikt när man skall 
passerar över Storgatan mellan kyrkan och församlingshemmet och en av 
parkeringarna till församlingshemmet,  

Vi önskar tydligt markerade övergångsställen och som vid behov är snöröjda så 
man kan passera över från trottoar till trottoar alla årstider.  

• Övergångsställe vid huvudentrén Solgården till gatan Storgatan (vid 
milstenen) Brogatan. Dålig sikt mycken trafik tidvis. 
 

• Övergångsställe från Solgården i anslutning till Kyrkogatan eller dess 
närhet. Används ofta av dem som vill gå en promenad utmed sjöslingan. 
 

• Övergångsställe mellan församlingshemmet till kyrkan och parkeringen. 
 

Vi behöver lite mer tid på oss för att komma över vägen, vilket bör kunna 
observeras av våra medtrafikanter och göra våra promenader tryggare.  

Många besöker också Solgården för att följa med boende på en promenad och det 
bör ju finnas trygga övergångsställen. Det är dessutom otroligt frustrerande att det 
oftast inte finns en uppskottad glugg i snövallen vintertid, då man kan bli instängd 
bakom snövallen. 

Samhällsbyggnadssektorn har tagit del av skrivelsen och konstaterar att det är 
Trafikverket som svarar för de aktuella vägarna i medborgarförslaget. Då det inte 
är en kommunal väg, är det inte ett förslag som behandlas av kommunfullmäktige. 
Däremot kommer förslaget att tas upp när sektorn träffar Trafikverket nästa gång. 
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Beslutsunderlag  
Medborgarförslag från Margareta Thorsson 
      

Utdrag:  
Margareta Thorsson 
Samhällsbyggnadssektorn 
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Kf § 269 Nämnd- och styrelseprotokoll 
Beslut  
Kommunfullmäktige beslutar  

att protokollen anmäls. 

Ärendebeskrivning  
Redovisas protokoll från 

Kommunstyrelsen 2023-12-05 
Myndighetsnämnden 2023-12-07 
Samhällsbyggnadsnämnden 2023-12-06 
Socialnämnden 2023-12-06 
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Kf § 270 Sammanträdesplan 2024 - revidering 
Dnr KLK 2023/185 

Beslut  
Kommunfullmäktige beslutar  

att ärendet anmäls. 

Ärendebeskrivning  
Kommunfullmäktige beslutade 2023-11-30 att fastställa sammanträdestider 2024.  

Kommunfullmäktiges ordförande har beslutat att sammanträdet den 5 december 
flyttas till den 28 november. I övrigt gäller beslutad plan.  

Beslutsunderlag  
Kommunfullmäktiges beslut 2023-11-30 
      

Utdrag:  
Styrelse- och nämndsekreterare 
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Kf § 271 Former för fullmäktiges debatter 
 
Beslut  
Kommunfullmäktige beslutar  

att notera informationen. 

Ärendebeskrivning  
Kommunfullmäktiges presidium har kommit överens om att prova ett annorlunda 
debattupplägg för 2024. Det kommer att innebära kortare och förhoppningsvis 
kärnfullare debatter med tema.  

Debatterna kommer att förläggas med 2 timmar under följande möten. 
 
Februari – inriktning Barn och unga, vilka risker ser vi på lång sikt och hur 
förebygger vi?  
 
Till det mötet bjuds Polisen och socialtjänsten in för föredragning. 
 
Maj – inriktning BUS - uppföljning av februaridebatten 
 
Juni – inriktning Budget 
 
Oktober – (preliminär inriktning avseende Revisionens fördjupade granskningar) 
 
Vid överläggningar mellan kommunfullmäktiges och kommunstyrelsens presidier 
har man enats om följande förutsättningar för de allmänpolitiska debatterna: 
 
Inledande anförande för varje parti får vara max 3 minuter, efter 2 minuter och 30 
sekunder signalerar ordförande avslut.  
 
Inlägg från ledamöter är 2 minuter. Vid 1 minut och 30 sekunder signalerar 
ordförande och vid 3 minuter rekommenderas avslut.  
 
Replik eller genmäle får ske när inlägg riktats till person eller parti.  
Repliken ska endast beröra det ärende som person eller parti berörts av. 
 
I enlighet med arbetsordningen har ledamot rätt till replik och kontrareplik,  
det vill säga två repliker. Därmed meddelas replikskiftet avslutat. 
Om ett parti omnämnts, har det partiet totalt två repliker. Replik eller genmäle har 
2 minuter till sitt förfogande. 
 
Lottning kommer att göras vid kommunledningskontoret, där ordningen lottas 
såväl på inledande anförande som slutanförande. 
 

34



EKSJÖ KOMMUN SAMMANTRÄDESPROTOKOLL 
 Sammanträdesdatum 
Kommunfullmäktige 2023-12-19 

Justerandes sign  Justerandes sign Utdragsbestyrkande 

 

Samtliga sammanträden kommer under 2024 att börja klockan 18.00. 
 
Beslutsunderlag  
Skrivelse från fullmäktiges presidium, 2023-12-18 
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Kf § 272 Ny ledamot och ersättare för ledamot i 
kommunfullmäktige efter Lisa Petri Draklid (C) 
Dnr KLK 2023/291 

Beslut  
Kommunfullmäktige beslutar  

att notera informationen. 

Ärendebeskrivning  
Kommunfullmäktige godkände 2023-11-30 avsägelse från Lisa Petri Draklid (C).  

Länsstyrelsen meddelar i beslut 2023-12-11 att Ingbritt Martinsson (C) har utsetts 
till ny ledamot i kommunfullmäktige från 2023-12-11 till 2026-10-14. Erling 
Johansson (C) har utsetts till ny ersättare för samma tid.  

Beslutsunderlag  
Länsstyrelsens beslut 2023-12-11 
      

Utdrag:  
Ingbritt Martinsson 
Erling Johansson 
HR-avdelningen 
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Kf § 273 Avsägelse av uppdrag - GunBritt 
Henning (S) 
Dnr KLK 2023/295 

Beslut  
Kommunfullmäktige beslutar  

att godkänna avsägelsen från GunBritt Henning (S),  
 
att hos Länsstyrelsen hemställa om ny sammanräkning för att utse ny ledamot i 
kommunfullmäktige efter GunBritt Henning.  

Ärendebeskrivning  
GunBritt Henning (S) avsäger sig uppdraget som ledamot i kommunfullmäktige.  

Beslutsunderlag  
Avsägelse från GunBritt Henning, 2023-12-05 
      

Utdrag:  
Länsstyrelsen 
GunBritt Henning 
HR-avdelningen 
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Kf § 274 Avsägelse av uppdrag - Lars Aronsson 
(S) 
Dnr KLK 2023/299 

Beslut  
Kommunfullmäktige beslutar  

att godkänna avsägelsen från Lars Aronsson (S),  
 
att hos Länsstyrelsen hemställa om ny sammanräkning för att utse ny ledamot i 
kommunfullmäktige efter Lars Aronsson,  
 
att i övrigt överlämna ärendet till valberedningen. 

Ärendebeskrivning  
Lars Aronsson (S) avsäger sig uppdraget som ledamot i kommunfullmäktige och 
som ersättare i samhällsbyggnadsnämnden.  

Beslutsunderlag  
Avsägelse från Lars Aronsson, 2023-12-11 
      

Utdrag:  
Länsstyrelsen 
Lars Aronsson 
HR-avdelningen 
Valberedningen 
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Kf § 275 Avslutning 
Ordföranden Diana Laitinen Carlsson (S) framför sitt och presidiets tack till 
ledamöter och ersättare i fullmäktige för året som gått. Därefter riktar hon ett tack 
till tjänstepersonerna som deltar i fullmäktigearbetet och till dem som verkställer 
fullmäktiges beslut. Vidare riktas ett tack till alla anställda i förvaltningen och de 
hel- och delägda kommunala bolagen för det arbete som utförs för Eksjö 
kommuns bästa.  
 
Ordförande önskar alla en God Jul och ett Gott Nytt År och förklarar därefter 
årets sista sammanträde avslutat.   
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Kommunfullmäktige - resultat av omröstning Bilaga Sida 1 (2)
2023-12-19

Frånv Tjg Avstår Ja-röst Nej-röst Avstår Ja-röst Nej-röst
Ledamot ers
Kristina Carlo M 1
Stellan Johnsson C 1
Sebastian Hörlin S 1
Markus Kyllenbeck M 1
Anders Ingvarsson C X 1
Ulf Svensson SD 1
Maria Österberg S 1
Lars Ugarph M 1
Johan Starck S 1
Mattias Ingeson KD 1
Samer Ahmed C 1
Elisabeth Werner SD 1
Rozita Hedqvist S 1
Nathalie Nilsson M 1
Johan Ragnarsson V 1
Mikael Andreasson S 1
Lennart Nilsson C 1
Urban Svensson SD 1
Micael Carlsson L 1
Annelie Sjöberg M 1
Bo-Kenneth Knutsson C 1
Marianne Ljunggren KD 1
Karolina Holmberg S X 1
Raoul Adolfsson M X 1
Mats Svensson SD 1
Ingegerd Axell S 1
Lea Petersson MP 1
Jan Nilsson C 1
Lars Persson S 1
Jonas Wasén V 1
Christina Bladh S X 1
Anders Gustafsson M 1
Jürgen Beck V X 1
Gun-Ann Öholm Jansson C 1
Karsten Offenbartl S 1
Richard Travell SD X 1
Magnus Berglund KD 1
Pernilla Andersson M 1
Saimy Swärd S X 1
Ingbritt Martinsson C 1
Joel Lundgren L 1



Kommunfullmäktige - resultat av omröstning Bilaga Sida 2 (2)
2023-12-19

Tjg Avstår Ja-röst Nej-röst Avstår Ja-röst Nej-röst
Ledamot ers

Björn Zarelius SD
Jonny Stenbäck S 1
Ulf Björlingson M 1
Siw Leander S 1
Bo-Anders Jansson M 1
Jonas Lindvall SD 1
Bo Bergvall S X 1

Diana Laitinen Carlsson S 1

2 17 29 0 0 0
Antal avgivna röster 48 0
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